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Sekil - 1'deki 6zdes tuplere yerlestiriimis X ve Y sivilari igine belirtilen sicakliklarda 6zdes demir bilyeler yerlestirilmistir.
Sekil - 2'de ise tlpler ayni anda ters gevrildikten bir stire sonra bilyelerin sivi igindeki konumlari verilmisgtir.

X sivisi Y sivisi X sivisi Y sivisi X sivisi Y sivisi X sivisi Y sivisi
B B B B 13 mL 13 mL 13 mL 13 mL
B B B B L 12 mL L 12 mL L 12 mL L 12 mL
B B - 11 mL 11 mL |11 mL
B B B B L 10 mL L 10 mL L 10 mL 10 mL
- | T s Lon|  fon| B D
B B L8 mL L8 mL L8 mL L8 mL
B B 7 mL (€7 m) 7 mL 7 mL

—6 mL —6 mL —6 mL —6 mL
25°C 25 °C t,°C t,°C
Sekil -1 Sekil - 2

1. Yapilan deney sonucu 25 °C'deki X ve Y sivilari igerisinde bilyelerin ilerleme hizlarinin farkli olmasi sivilarin
hangi 6zelliginin birbirlerinden farkli olmasi ile aciklanir?

2. Ozdes musluklardan ayni sicaklikta damlatilan X ve Y sivilarindan hangisinin olusturdugu damlanin gapi daha
biiyiik olur?
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Etil alkol, propil alkol ve gliserin sivilarinin esit hacimli 6rneklerinin bulundugu 6zdes kaplari, 6zdes musluklardan tamamen
terk etme siireleri agagida verilmistir.

Sivilar Molekiil yapilari Bulunduklar kabi terk etme siireleri (s)
Etil alkol CH, — CH, — OH t,
Propil alkol CH,—CH,—CH,— OH 20

CH, — CH — CH, t
| | |
OH OH OH

Gliserin

1. t,>20 >t olduguna gére sivilarin viskoziteleri arasinda nasil bir iligki vardir?

2. Swvilarin molekiiller arasi gekim kuvvetleri ile viskoziteleri arasinda nasil bir iligki vardir?
Molekiiller arasi ¢ekim kuvveti arttik¢a viskoziteartar.

3. Gliserinin viskozitesinin en fazla olmasinin hidrojen baginin etkinligi ile iliskisini agiklayiniz.

azalir ve viskozitesi artar.
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Viskozite ile ilgili agsagida yer alan bosluklar verilen kelimelerden uygun olanini segerek doldurunuz.

Viskoz Artar Yaglanmaz Azalir Kaguk Fazladir
1. Yaz aylarinda kullanilan motor yaglarinin viskozitesi ¢cok diistik ise motor pargalari yeterince  yaglanmaz  ve kuru kalan m
ylizeylerde asinma olur.
2. Akmaya karsi gosterdigi direng fazla olan sivilara viskoz denir.
3. Genelde sivilarin molekiller arasi ¢gekim kuvveti arttikga viskoziteleri artar
4. Sicakhgi artirilan bir sivinin akmaya karsi gosterdigi direng azalir
5. Viskozitesi fazla olan sivilarin damlacik boyutlari kiigiik olur.

6. Oteleme hareketi yavas olan sivilarin akmaya karsi gésterdigi direng fazladir





